

XL НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Комисия по труда и социалната политика

**ДО
Г-Н ГЕОРГИ ПИРИНСКИ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ**

ДО К Л А Д

за първо четене на

законопроект за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване,
№ 754-01-17, внесен от Петя Илиева Гегова, Марина Борисова Дикова и
Олимпи Стоянов Кътев на 31.01.2007г.

Комисията по труда и социалната политика, на заседание, проведено на 21.02.2007., разгледа и обсъди законопроект за изменение и допълнение на Кодекс за социално осигуряване, № 754-01-17, внесен от Петя Гегова, Марина Дикова и Олимпи Кътев на 31.01.2007г.

В заседанието участваха г-н Йордан Христосков – управител на Националния осигурителен институт, г-жа Весела Караиванова – подуправител на Националния осигурителен институт, г-н Бисер Петков – зам.председател на Комисията за финансов надзор, г-н Емил Мирославов, директор на Дирекция в Министерство на труда и социалната политика, г-н Владислав Горанов – директор на Дирекция в Министерство на финанси и др..

Законопроектът и мотивите към него бяха представени от г-жа Христина Христова. Според вносителите тази законодателна инициатива има за цел да се регулира възнаграждението на ръководителите на органи, в които Народното събрание излъчва представители. В направена от тях справка се вижда, че такива са около 18 органа. В много от тях има регулиране на възнаграждението на техните ръководители и ръководни органи, което е направено в определени специални закони. Но в седем от тези органи не е регулирано възнаграждението. Със законопроекта се предлага да се вземзди труда на управителя и подуправителя на Националния осигурителен институт, както и на членовете на Надзорния му съвет. Предлага се регулация на възнагражденията да е на основата на възнаграждението, което получава председател на постоянна комисия в Народното събрание. Припомнено беше, че се прави такава предложение във връзка с избора на управителя и подуправителя НОИ от Народното събрание. Заради тази връзка вносителите не са потърсили друга финансова база. Направеното предложение за промяна на начина и размера на управителното тяло на осигурителната институция налага изменение и

допълнение на Кодекса за социалното осигуряване. Вносителите си дават сметка, че би могъл да възникне въпросът защо не се регулира с един закон заплащането на всички избрани от Народното събрание органи и това заплащане да бъде поравно за всички. В крайна сметка те са преценили, че всички тези органи имат различни функции, компетентности и отговорности и е по-удачно регулирането на заплащането да става с отделни закони.

На народните представители от Комисията по труда и социалната политика бяха предоставени становищата по законопроекта на Министерството на труда и социалната политика, Министерството на финансите, Националния осигурителен институт, Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България, Българската търговско-промишлена палата и Българската стопанска камара. Оценка на предлаганите промени в цитираните становища не са еднозначни. В някои от тях се отбелязва, че обществения характер на държавната осигурителна институция предполага възнагражденията на управителя и подуправителя да бъдат определяни от надзорния съвет на Националния осигурителен институт, т.е. каквото е досегашната норма в Кодекса за социално осигуряване.

По време на дискусиата народните представители се обединиха около становището, че законово регламентиране на тази материя ще бъде гаранция за прозрачност и прилагане на утвърдени критерии при разходването на публичните средства.

След приключване на обсъждането и проведено гласуване с резултати "За" – 13 глас, "Против" – 1, "Въздържали се" – 3, Комисията по труда и социалната политика прие следното становище:

Предлага на Народното събрание да подкрепи на първо четене законопроект за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване, № 754-01-17, внесен от Петя Илиева Гегова, Марина Борисова Дикова и Олимпи Стоянов Кътев на 31.01.2007г.

**Председател на Комисията по
труда и социалната политика:**

Д-р Хасан Адемов

